11 knacc. 1 Typ

1. 3apaua 1

LUunuHapuyeckas waiba, cKonb3nBLIas No rnaakoMy ibay CO CKOPOCTbIO

Vo= 2,2 M/C ,cnpitana no60Boe yNpyroe coyAapenmne ¢ noKoMBLIeics
uMnauHaApuyeckon wanbon apyroi maccel. Nocne coynapeHus nepsas waiba

NPOAOMIKINA ABMKEHNE B TOM Xe HanpasieHnn co ckopocTbio v1 = L In/c

C KaKoM CKOPOCTbIO CTajna ABMraTbCs Nocsie coyaapeHus BTopas wamnba?
OTBeT BblpasuTe B AM/C U OKpPYrauTe A0 UenbiX.

2. 3apauva 2

B pacnopsi»xeHun ogHoro nto6onbITHOroO WKONbHUKA OKa3asMCb ABa Kycka
HUXPOMOBOW MPOBOJIOKM Pa3HOro ceyeHus, CTouHmnk 34C ¢ npeHebpexmnmo
MasibIM BHYTPEHHUM COMPOTUBJIEHNEM U NMPAKTUYHECKU M,qeaﬂbeIVI aMnepMeTp.
CpaBHeHue nokasano, 4To A/IMHa O4HOro M3 KYCKOB POBHO B ABa pasa
6onbwe, yem apyroro. LLUKOAbHMK NOAKAKOUYNI K NCTOYHUKY NOCNefoBaTebHO
C amnepMeTpoM 6osiee ANMHHbBIN KYCOK MPOBOJIOKM, U MO NOKa3aHUSaM

aMnepMeTpa onpenenwus, YTo cusia Toka B LUenu [1=06 A 33rem on
napanfienbHoO AJIMHHOMY MOAKJ/IOUMI 60oMee KOPOTKUIA KYCOK NMPOBOSIOKK, U

nokasaHma aMnepMeTpa yBeIn4uanucb 40 Ih=42A Bo ckonbko pa3
niaowaab nonepeyvyHoro ceyeHus 6osee KOpOTKOro Kycka oTnmyaeTcs ot
nnowaan cevyeHus 6onee anMHHOro? OTBET OKPYrnMTe A0 LenbiX.

3. 3apgaya 3

Mpwn U3yYeHUU NopoLliKa 13 MeIKUX KpUCTaJIoB HEM3BECTHOM COMN, NMEIOLMNX
HenpaBubHYO HOpPMYy, ero MOMecTUNIN B COCYA C MOPLUHEM, 3aMNOSIHEHHbI
BO3/1yXOM U CHA6XXEHHbIN TOYHbIM MAHOMETPOM AJ1S U3MEpPEeHUs NaBfeHNS
BHYTpU cocyaa. Okasanocb, YTo Koraa o6beM CoAepXUMOro cocyaa

r x g3 — ;
cocrasnsn V1 =506 cu” | nagnemne s Hem pashsnocs P1 = 1000 rlla 5
h 3
nocse N30TepPMMYECKOro yMeHblLeHns obbeMa a0 V2 =253 cu hasrieHue
yBennumnocs ao P1 = 2012 rlla macca nopowka M = 6.9 I' Hajigute
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MAOTHOCTb 3TOM conun. OTBET BblpasuTe B W OKpYrnauTe 40 uenbix.

4. 3apauva 4



ACTPOHOMbI 06HapPYXMIK Napy HEGONbLUMX FranakTUK, BPaLLAIOLWMXCS BOKPYT
o6uiero ueHTpa mMacc ¢ nepvogom T == 107 16T (cm. doTorpaduio). LieHTpbl

7
3TUX ranakTuk HaxoasTcs Ha pacctosiHum Lo == 10a.e. gpyr ot apyra (1 a.e.
— 3TO aCTPOHOMMYECKas eAnHULA ANTMHbI, PaBHas cpeaHeMy paanycy opbuTsl

3emnn). OueHnTe, Ha CKOJIbKO NMOPSAKOB CyMMapHas Macca 3TUX ranakTtuk
npesocxoauTt Maccy ConHua? (Takum obpasoM, HeobxoonMMo NpeacTaBuTb

- ~ ID]]
pe3ynbTaT B BUAE Mc , W B OTBeTe yKkasaTb Il, OKpyrnmse ero Ao
uenbix.)

5. 3apaua 5



Mepen cbopkoin cxembl, n30bpakeHHON Ha puUcyHKe, oba KoHAeHcaTopa 6bin
paspskeHbl. Mocne c60pkn CHauana 3aMkHyu Kitod 51, a 3atem, cnycrs
HeKoTopoe Bpemsi, — 2. Kakoe KOMMUECTBO TENNOTHI BLIACANTCS B
peancrope R ? Emkoctu koHgencatopos ©1 =35 M@y Cr = 10 mx® 3¢
6atapen £ = 120 B, ee BHyTpeHHee conpoTvBneHWEe 1 CONpoTUBEHNE
COEANHUNTENBbHbLIX MPOBOAOB I'IpeHe6pe)KVIMO MaJio No CpaBHEHUIO C R OTBeT
Bbipasute B MK U OKPYrnuTe A0 LenbiX.

6. 3apauya 6

B BepTUKaNbHOM LUMINHAPUYECKOM COCYAe C MMagKMMN CTEHKAMU MOXET
CKONb3UTb TsXXesNbl nopleHb. o4 NOpWHEM HaxoaMTCa renmn, cuna
OABNEHUS HapY>XHOro BO34yxXa Ha noplUeHb NpeHebpexnMo Mana no
CpaBHEHMIo ¢ ero BecoM. CHayarna nopLieHb MOKOUTCS Ha BbICOTE

hg = 25 CMpyag AHOM cocyZa. 3aTEM Ha Hero akKypaTHO CTaBAT HEe6O/bLLOW
rpy3, Macca KOTOpPOro MHOro MeHbLle Macchbl NopLwHs. Hatn nepuoa
BO3HMKLUMX MOCNe 3Toro kosiebaHmm nopwHsa. OTBET BbipasuTe B COTbIX AONSAX
CeKyHAbl M OKpyrnuTe Ao uenbix. CumtaTb, YTO TENJO0OMEH COAEPXKMMOro
cocyZa C OKpyXatolwen cpeaon — AoCTaTouyHO 6bICTPbIN, 1 NO3TOMY
TemnepaTypa renvs B xoge konebaHun octaerca npakTn4ecku I;IeVI3MeHHOI7I.

YcKopeHne cBOBOAHOr0 NaaeHus npuHsTh pasHbiM & — 10 M/C



11 knacc. 2 Typ

1. 3apaua
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CBepx3BYKOBOW caMosieT npoJsieTes TOYHO Haa Habntoaatenem, a cnycrs
Bpemsi I = 5c HabnoaaTenb ycnbiwan 3ByK camoneTa. M3BecTHo, uTo
CKOpPOCTb caMosieTa B 11 = 1,25 pa3sa npesblllaeT CKOPOCTb 3ByKa B BO3AyXe
vas = 330 M/c. Ha kakoit BbicoTe neTten camoner? OTBeT Bblpa3uTe B MeTpax u
OKpyrnuTe 40 uenbiX.

2. 3apaua

B BEpTMKaNbHOW FrepMEeTUUHO KoMoHHe BbicoTol H = &M ¢ rnagkumu
CTEeHKaMW HaxXoAMTCS B PaBHOBECUM FOPU3OHTANbHbIN MopLueHb. B
NPOCTPAHCTBE HaA MOpPLIHEM U NoA HUM HaXoAUTCH MO OAHOMY MOS0 renus C
temnepatypoit T = 294K. Macca nopwhs M == 83,1 «r Ha kakoit BoicoTe (B
MeTpax) Haj AHOM KOJIOHHbI pacnosiaraeTcs nopLlieHb? YCKopeHue

., 7
cBO60AHOr0 NaaeHus npuHsTh pasHbim &= 98 M/CT Orger phipasuTe B

MeTpax U OKPYrauTe A0 uenbiX.

3. 3apgauva

Mpu n3mepeHnUn conpoTUBAeHUs BoNbOPaMOBON HUTWU NTaMMOYKUN B
«XO0JI0AHOM>» pexume (Npu TemnepaTtype okosno 0 I>f:) OHO OKa3asioCb paBHbIM
Ro=310m. B «pabouem» pexuMe NaMnouKy noaKMOUAIOT K aKKyMynsTopy C
3AC E = 100B n sHyTpeHHumM conpoTuenenunem r = 190m, n npu s1om oHa
notpebnsier MowHocte N = 25BT. Hailaute TeMnepaTypy HUTU aMMNOYKK B
«paboyem» pexunme (B '}C, C OKpyrfneHmem ao uenbix). TemnepaTypHbIn

R
KO3 dULMEHT conpoTusneHus sonbdpama U ==5-10""K ', usmenerHmem
OTHOLLUEHUS ANUHBI HATU K MJIOWaAM ee Ce4YeHUs BCNeACTBUE TEMI0BOro
pacwmpeHmns BosibppaMma MOXHO npeHebpeub.

4. 3apava



HanTtu KM Tennoson MawwHbl, paboynm TenoM KOTOpoK aBAsieTcs
OAHOATOMHbIN naeanbHbIA ras, a LMK COCTaB/ieH U3 ABYX M30XOP U ABYX
aaunabar. M3BecTHO, uTO Npu agnabaTMyeckoM paclmnpeHnm abconoTHas

n=—
TemnepaTypa rasa yMeHblUIaeTcsl B 3 pasa, a npu agnabaTnyeckom
ckatum abcontoTHas TeMnepaTypa yYBeIMUMBAETCS B TaKOe e YMCIo pas.
OTBET Bbipa3nTe B MPOLIEHTAX U OKPYrAUTE 0 LENbIX.

5. 3apauya

He6onbwoe Teno c sapsaom & = +9 mxKisakpennero nenoasmkHo.
ManeHbK1i 3apsXXeHHbIN Wapuk 3anycTuam Takum o6pasoMm, 4To OH cTan
BpaLLATLCA BOKPYr 3TOr0 Tena no Kpyrosou opbute. Koraa ABa Takunx xe
LWwapuKa 3anyCcTuim Tak, YTO OHM CTaJiMm BpallaTbCsa N0 TOW Xe camon opbute,
To nepuog nx obpalleHns okasancsa Ha 209 6onbwe, yem y oaHOro wapwuka.
HaiauTe 3apsa Kaxaoro U3 WapuKoB, Bbpasuns ero B MKKA 1 oKpyrans Ao
uenbix. JencTBMEM BO3HUKAOLWMX MAarHUTHbIX Mosein npeHebpeuys.

6. 3apaua

Ha rnagkoi ropu3oHTasbHOM NOBEPXHOCTU MOKOUTCS MPAMOYIofibHbIN 6pyCcoK
maccont M = lkr. Ha 6pycke nexwT wepoxosaTtas gocka maccoi M1 = 400,
a Ha Hen — Kybuk maccon M2 = 100, Bpycok n gocka coeanHeHbl
HaTSAHYTOM HEBECOMOW HepacTAXUMON HUTbIO, NepeknHyYTon yepe3 610K (CM.
PUCYHOK). BfloK HEBECOMbIN N MOXET BpallaTbcsa 6e3 TpeHusa. KoadbduuneHT
TPEHMS Mexay AOCKON U BpyCKOM, TaK e Kak U MexAay AOCKOM U Kybukom,
paBeH M = 0.2, Ecan 6pyCOK MOTSAHYTb C CUNON I = 3392H, HanpaB/eHHOWN
rOpM30HTasIbHO B CTOPOHY OT 6110Ka, OH byAeT ABMraTbCs C HEKOTOPbIM
yckopeHueM. KakoB gonxeH 6biTb MOAYJ1b CUJIbI F3, 41o6bI ycKopeHue bpycka
6b1n10 B Tpu pasa 6onblue, YeM B NeEpBOM cny4yae? YckopeHune cBob6oagHoro

]
nageHus cuutath pasHbiM 8 = 238 M/CT Orger gripasuTe B MH 1 okpyrauTe

00 uenoro umicna.



11 knacc. 3 Typ

1. 3apaua

u

I

C camoneTa, neteslwero Ha Bbicote H = 4800m co ckopocTtbio it = 500m/c,
cbpocunn aapo. O4HOBPEMEHHO C 3TUM M3 TOYKM, PACMONOXKEHHON NPSAMO NoA
CaMoNeToM, opyaue Npou3Besio BbICTpen CHaps40M B HanpaB/ieHMW Noja yrioMm
=60 " K ropu3oHTY. HayanbHasa ckopocTb cHapsaa ‘i = 500wm/c. Ha
KakoM MWHWMANIbHOM PacCTOsiHUW ApPYyr OT Apyra NpoNeTaT S4po M CHapaa?

ConpoTuBneHneM Bosayxa npeHebpedb. OTBET Bblpa3nTe B MeTpax U
OKPYrNINTE A0 LIeSIoro 3HaueHus.

2. 3apava
X X
I V A
— 1 1

/3 HECKONbKMX OAMHAKOBbIX pe3ncTopos conpotueneHnem R = 270mM, aByx
ncTouHmkos Toka ¢ obwein 3AC E = 48B n oamMHakoBbix namMnoyvek cobpanu
CXeMy, NoKasaHHYIo Ha pucyHke. COnpoTMBEHNE NTaMMNoYeK MOXHO cuMTaThb

NMOCTOSAHHbIM U PaBHbIM Ryi= E'IOM. HallTM cyMMapHY0 MOLLHOCTb,
BblAE/ISEMYIO HA BCEX NlaMnoykax. BHyTpeHHee conpoTuBAEHNE UCTOYHNKOB
npeHebpexnmo Mano. OTBET Bbipa3nTe B BaTTax 1 oKpyrivMTe A0 LIeSoro
3HaveHus.

3. 3apgaua

KsaapaTHas pamka co ctopoHoii ¢ = l0cm nsrotoenena ns meagHonm
“
NPOBONOKM C NIOWaAbI0 nonepedHoro cederns = = 0:34yum=. Ona

noMeLLeHa B MarHUTHOE nose ¢ nHAyKumnen B=0,1 Tn, nepneHaAnKynspHoOM
NJ0OCKOCTU paMKn. Kakon 3apsa npoTeyeT yepes ceyeHne NpoBOoOKU, ecin

L o
paMKy nosepHyTb Ha 180 ~ BOKpyr ogHou n3 ctopoH? OTBeT Bblpa3nte B MKn



MU OKpPYIrnTe A0 LEesnoro 3HadyeHus. YaenbHoe CONpoOTUBNEHME MEAN CUMTATb
— “
paBHbIM p=0,017 OM MM /M.

4. 3apava

‘....

hmin '

LuepOXOBaTaﬂ naocCKasa nosioCa, HakKJ1IOHEHHAA noAg yriom

o= arccos(ﬂ,ﬂ] = 36,87 <IK ropusoHTy, 6e3 nepermnba nepexoauT B rnagkui
xenob B popme okpyxxHoctu paanycom K = 30 cm (cm. pucyHok). C kakoit
MWHUMaNbHOM BbICOTbl (HaA HUXHeN ToYKon xenoba) Hago oTNyCTUTL
CocCKanb3biBaTb N0 nosioce 6e3 HavyasnibHON CKOpoCTn Hebonblyto warnby,
yTob6bl OHa nMpoexasna no xenoby, He oTpbIBasAcb OT Hero? KoaddunumneHt

TpeHusa Mexay wanbon u nnockol nonocon H = 0,375 orger Bblpa3nTe B
CaHTUMeTpax U OKPYrauTe A0 Lenoro 3HayeHus.

5. 3apaua



Ha pucyHke npeacrtaBiieHa PV—AmarpaMMa LMKJIMYECKOro npouecca Haa
naeanbHbIM 04HOATOMHbIM FA30M, HEKOTOPOE KOJIMYECTBO KOTOPOIro sSIBASieTCS
pa6OHVIM TENOoM Tena0BOW MallMHbI. B 3TOM LUMKNne oKatmne rasa nponcxoanT
aamabaTunueckn. O6beM rasa B Touke 1 Ha # PomeHblue ero o6beMa B Touke 2,
a AaBneHue B Touke 3 Ha k% MeHblue faBneHus B Touke 2. U3BeCTHO, UTo

nlk=4/5 o
nu k ceasaHbl cooTHoweHmem: 1/ /=, Hantm KNA unkna. OTBeT
Bblpa3nTe B MPOLEHTAX U OKPYr/AUTE A0 LENIOro 3HauYeHus.

6. 3apauva

OAHOPOAHbI NPAMOYrO/ibHbIA 6PYCOK CKOMb3UT CO CKOpPOCTbio ViI = l.~4M/c,
HanpaB/ieHHON BAONb ero 6onee AnnHHbIX ctopoH (anuHoi L = 20¢m), no
rnagkon ropusoHTasbHOW NOBEPXHOCTU. B HEKOTOPbLIM MOMEHT BPEMEHU OH
BCTPEYaeT rpaHunLy o4yeHb o6LLIMPHON WepoxoBaTon obnacty,
neprneHaMKyNSpHYI0 HanpaBieHUo ero ABMXKEHUA. 3a Kakoe BpeMs nocne
3TOr0 OH OCTAHOBUTCA? CuMTalTe, YTO CMMIa TPEHUa Ansa vactu 6pycka,
Haxo4ALWENCA Ha LepoX0BaTOM NOBEPXHOCTM, MPONopLUMOHanbHa naowaam
3TOM YacTu, a kKoadpduUMeHT TpeHua ana 6pycka, NONHOCTbIO HaxoasWerocs B
LepoxoBaToi obnactu, H = 'D*?S. YckopeHune ceobogHoro nageHus cnegyet
npuHsTs pagHbim &~ 9.8 M/C" Orger BhipazuTe B COThIX KONAX CekyHab
(caHTMcekyHAax) u OKpyrauTe A0 Lenoro 3HadeHus.
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